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	O PROJEKCIE


Po kilkuletnich przygotowaniach 5. marca 2011 r reżyser David Ondricek rozpoczął zdjęcia do swojego nowego filmu Ve stínu [In the shadow]. Autorem scenariusza tego kryminału osadzonego w latach 50- tych czeskiej Pragi jest Marek Epstein, zdobywca prestiżowej nagrody Hartley- Merrill, autor scenariuszy do filmu Roming oraz Vaclav, za które zdobył nagrodę dla najlepszego scenariusza na MFF w Szanghaju oraz nominacje do Czeskiego Lwa.

"Poszukiwania pieniędzy na zrealizowanie tego projektu trwały 4 lata. Dwa razy przekładaliśmy termin zdjęć. Marek Epstein napisał siedemnaście wersji scenariusza", tak opisuje wysiłek, jaki był potrzebny do przygotowania zdjęć David Ondricek.

Film In the shadow  to czesko- polsko- słowacka koprodukcja. Producentami filmu są David Ondricek  oraz Kristof Mucha, polskimi koproducentami Jacek Nagłowski oraz Agnieszka Janowska z firmy Centrala, natomiast ze strony słowackiej projekt wsparł Patrik Pass z Trigon Production. Główny patronat nad filmem objęła TV NOVA, a patronem medialnym jest HBO.

"Od samego początku staraliśmy się stworzyć wielki projekt europejski,  w którym szansę współpracy będą mieli przedstawiciele kinematografii Europy Środkowej - Czechy, Polska oraz Słowacja”, mówi producent Kristof Mucha.

"In the shadow jest nie tylko wciągającą historią detektywistyczną, ale również opowieścią o poszukiwaniu prawdy bez kompromisów. Wierzymy, że dzięki temu film będzie w stanie dotrzeć do międzynarodowej widowni ", dodaje producent.

Zdjęcia do filmu rozpoczęły się w  Czechach  5 marca 2011r. Część polska zostanie zrealizowana w Łodzi oraz Wałbrzychu pod koniec kwietnia. Premierę zaplanowano na 2. lutego 2012r. 

Międzynarodową dystrybucją filmu zajmuje się Bleiberg Entertainment [ www.bleibergent.com ]. 

	O FILMIE


Jest rok 1953. Praga. Stalinowski rząd szykuje największy przekręt w powojennej historii Europy. Wprowadzając reformę monetarną, obrabuje czeskie społeczeństwo. Aby tego dokonać, planuje dwa inne napady: na jubilera i pocztę. Dwa napady, dwoje zabitych.  Winą obarcza praską gminę żydowską- to idealny kozioł ofiarny. Służalcza policja ma doprowadzić do pokazowego procesu, tak aby odciągnąć uwagę społeczeństwa od reformy. Śledztwem zajmie się kapitan HAKL, najlepszy detektyw w mieście. Sytuacja zaczyna się jednak komplikować, kiedy HAKL odkrywa niewygodną prawdę.  Zostaje odsunięty od sprawy, życie rodzinne rozpada się, a jego miejsce, nie tylko w pracy, ale i w życiu osobistym,  zajmuje były oficer SS, ZENKE. Obaj mają swoje powody, aby doprowadzić do końca tę sprawę. Są to jednak dwa różne zakończenia. Ich decyzje pociągają za sobą ofiary, a stawką jest życie i sprawiedliwość, za którą każdy z nich zapłaci cenę.    

„Chcę, aby In the shadow było utrzymane w klimacie noir. Chciałbym nadać mu sznyt współczesnego thrilera, tak aby film pomimo tego, iż jest osadzony w latach 50- tych XX wieku , był zrozumiały dla współczesnego widza”,  charakteryzuje film reżyser David Ondricek. 

"Gdybym miał wybrać trzy filmy, które są dla mnie inspiracją, byłyby nimi z pewnością Psychoza [Psycho] , Łowca Androidów [Blade Runner] oraz Siedem [Seven].  Lata pięćdziesiąte były jednym z najmroczniejszych okresów w czechosłowackiej historii. Komunizm umacnia swoją władzę, ludzie są zdezorientowani, boją się. Deszcz, ciemne zakątki, częste przerwy w dostawie prądu- jednym słowem noir” dodaje reżyser.

Główne role w filmie odegrają: czterokrotny zdobywca Czeskich Lwów Ivan Trojan oraz jeden z najpopularniejszych współczesnych aktorów europejskich,  gwiazda wielokrotnie nagradzanego i zdobywcy  Oscara filmu Życie na podsłuchu, Sebastian Koch.

„Sebastian zachwycił mnie w Życiu na podsłuchu. Kontakt z nim nawiązałem  kilka lat temu, wiedząc, że starannie dobiera projekty, w których uczestniczy. Później, wraz z producentem Kristofem Muchą, odwiedziliśmy Sebastiana w Berlinie. Pięć godzin emocjonującej rozmowy i decyzja”, wspomina reżyser.

Zdjęcia do filmu wykona polski operator Adam Sikora, długoletni współpracownik czołowych polskich reżyserów, takich jak Jerzy Skolimowski czy Lech Majewski. "Adam to prawdziwy bezkompromisowy 
artysta, którego w Polsce często nazywają Prince of Darkness ", mówi David Ondricek.

	O OBSADZIE
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Ivan Trojan

Rola: Hakl

Ivan Trojan urodził się w 1964 roku w Pradze. Ukończył praską FAMU (Wyższa Szkoła Teatralna). Od 1988 roku występuje w teatrze. Wystąpił również w kilku sztukach teatru telewizji. 

W filmie zadebiutował w wieku 35 lat jako chirurg w obrazie Samotni (2000). Tym samym reżyser David Ondricek odkrył najbardziej obecnie rozchwytywanego czeskiego aktora. Od tamtej pory zagrał w ponad dwudziestu filmach, w tym Gnojki [Smradi], Jedna ręka nie klaszcze, Opowieści o zwyczajnym szaleństwie, Żelary, Niedźwiadek, Anioł Pański, Vaclav czy Bracia Karamazow. 

W 2003 roku otrzymał dwie nagrody Czeskiego Lwa: za główną rolę w filmie Gnojki [Smradi], w reżyserii Zdenka Tyca oraz za rolę drugoplanową z Musím te svest, w reżyserii Andrei Sedlackovej. W 2004 roku otrzymał Czeskiego Lwa za rolę drugoplanową w filmie Davida Ondricka Jedna ręka nie klaszcze, zaś w 2007 roku za rolę główną w filmie Jirígo Vejdelka pt. Vaclav. Otrzymał również nominację do nagrody Czeskiego Lwa za rolę w filmach Samotni i Opowieści o zwyczajnym szaleństwie.

Jest członkiem zespołu Teatru Dejvickiego w Pradze. Za tytułową rolę w sztuce Oblomov otrzymał nagrodę Thalie (nagroda przyznawana za najlepsze kreacje teatralne).
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Sebastian Koch

Rola: Zenke

Sebastian Koch jest jednym z najlepiej rozpoznawanych niemieckich aktorów. Urodził się w Niemczech w Karlsruhe. W latach 1982-1985 studiował w szkole aktorskiej Otto- Falckenberg w Monachium. Jednocześnie grywał na deskach Teatru Młodzieżowego w Monachium (Theater der Jugend). W telewizji zadebiutował w 1986 roku w niemieckim serialu kryminalnym "Tatort". Momentem przełomowym w jego karierze była rola Andreasa Baadera, po której kariera Kocha nabrała rozpędu. W 2002 roku wystąpił w kilkuodcinkowym serialu "Napoleon" z takimi gwiazdami jak Gerard Depardieu, Isabella Rossellini czy John Malkovitch. Wystąpił w nagrodzonym Oscarem filmie Życie na podsłuchu, a także w nominowanym do nagrody Akademii filmie "Czarna księga" Paula Verhoevena. 

	O TWÓRCACH


David Ondricek- scenarzysta, producent, reżyser 


Urodził się w Pradze w 1969 roku. W latach 1988-1992 studiował na wydziale dokumentalnym na praskiej FAMU (Wyższa Szkoła Filmowa i Telewizyjna).

Nakręcił kilka filmów dokumentalnych i w 1996 roku zadebiutował obrazem fabularnym Septej [Szeptem]. Film ten zgromadził w 1996 roku drugą co do wielkości widownię w kinach Republiki Czeskiej i otrzymał nominację do Tiger Award podczas festiwalu Rotterdam MFF w 1997 roku. Nagrodzono go na Cottbus Film Festival of Young East European Cinema. 

W 2000 roku David Ondricek zaprezentował swój drugi pełnometrażowy film fabularny pt. Samotáři [Samotni], który odniósł ogromny sukces w kraju i za granicą. Film Samotni otrzymał 9 nominacji do nagrody Czeskiego Lwa, zwyciężając w dwóch kategoriach. Obraz ten otrzymał również trzy nagrody na Mannheim Heidelberg IFFI w 2000 roku, w tym samym roku przyznano mu nagrodę publiczności na Thessaloniki MFF i podczas Warszawskiego Festiwalu Filmowego oraz kolejne trzy nagrody podczas festiwalu filmowego w Pilźnie. Jedna ruka netleská [Jedna ręka nie klaszcze], trzeci pełnometrażowy film Davida Ondricka trafił do kin w 2003 roku. Film nominowano do nagrody Czeskiego Lwa w trzech kategoriach. Otrzymał również srebrny medal podczas Houston International Festival w kategorii niezależnych filmów fabularnych. 

W 2006 roku David Ondricek zaprezentował swój kolejny obraz, Grandhotel, który był pokazywany w sekcji Panorama Berlinale. Ponadto film otrzymał nominację do nagrody Czeskiego Lwa w 2006 roku aż w siedmiu kategoriach. Nagrodę przyznano mu w kategorii Najlepsza Muzyka (autorstwa Jana P. Muchowa) oraz Najlepszy Dźwięk (dla Pavla Rejholca i Jakuba Čecha). Film Grandhotel został również nominowany do nagrody Złotej Gwiazdy na MFF w Marakeszu. 

Marek Epstein- scenarzysta


Absolwent scenopisarstwa  oraz dramaturgii na praskiej FAMU. Autor  scenariuszy do filmów Rabarbar i Amen. Zdobywca głównej nagrody Hartley- Merrill w 2003 i 2004 roku oraz za scenariusz do Cenu Sazky. Scenariusz Rabarbar zrealizowała rumuńska reżyserka Ruxandra Zenide w rumuńsko- szwajcarskiej koprodukcji.  Film Vaclav (2007), do którego Epstein napisał scenariusz,  zdobył dwa Czeskie Lwy.

Adam Sikora- autor zdjęć 

Urodził się w 1960r w Mikołowie. Absolwent wydziału operatorskiego na PWSFTviT w Łodzi. 

Jeden z najbardziej utalentowanych polskich operatorów. Jest autorem zdjęć do filmów takich jak Essential Killing reż. Jerzy Skolimowski (m.in. Wenecja (MFF)-Nagroda Specjalna Jury, Mar Del Plata (MFF)-Nagroda Główna "Złote Ombu"i Nagroda Dziennikarzy), Cztery Noce z Anną reż. J. Skolimowski (Orzeł, Polska Nagroda Filmowa w kategorii: Najlepsze zdjęcia), Las reż. P. Dumała (Cuenca MFF - Nagroda za zdjęcia), Angelus reż. L. Majewski.

Adam Sikora jest również reżyserem, fotografikiem i malarzem.


Przemek Mastela i Anna Giemzik tworzą studio, które od 2004 roku zajmuje się wirtualną scenografią i efektami wizualnymi. W tym czasie brali udział w kilkunastu produkcjach filmowych m.in.: "Jak żyć?", "Generał. Zamach na Gibraltarze", czy wielokrotnie nagradzana "Gugara". Współpracują także przy tworzeniu cyklu filmów fabularnych "Prawdziwe historie". Od początku są zaangażowani w realizację filmów niezależnych. W pracy dążą do uzyskania fotorealistycznych obrazów, dając reżyserom większą swobodę kreacji." 
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